

# 今后5年,这些民政新政有望帮到你

 新华社

孤寡老人老无所依、残疾家庭生活困窘、困境儿童无人照料、社区服务响应不足……今后5年,随着《民政事业发展第十三个五年规划》的贯彻实施,不断改善的公共服务有望为相关人群解决燃眉之急。

民政部、发展改革委6日发布的这份规划提出,要优先集中供养完全或部分丧失生活自理能力的特困人员,到2020年底前生活不能自理特困人员集中供养率达到50%。到2020年底前,重特大疾病救助人次占直接救助人次比例达到30%。

针对日渐严峻的养老问题,规划提出要提高养老服务有效供给,到2020年每千名老年人口拥有养老床位数达到35—40张,其中护理型床位比例不低于30%。支持养老机构开展医疗服务,符合条件的可按规定与基本医疗保险经办机构签订基本医疗保险定点服务协议,入住的老年人可就地享受医保报销待遇。

对生活无着的流浪乞讨人员,规划提出要继续提供临时食宿、急病救治、协助返回、滞留人员寻亲等救助服务。升级完善

全国救助寻亲网,加强人脸识别、指纹识别、DNA比对、数据挖掘等技术在救助管理工作中的综合应用。

针对8500万残疾人群体,规划提出要推动建立家庭照顾、社区照料、机构照护协调发展的残疾人长期照护体系。全面推进精神障碍社区康复服务,实现70%以上的县(市、区)设有精神障碍社区康复机构或者通过政府购买服务等方式委托社会组织开展康复工作。在开展精神障碍社区康复的县(市、区),50%以上的居家患者接受社区康复服务。

规划还对最能方便民众生活的社区服务和志愿服务作出部署,如实现城市社区综合服务设施全覆盖,力争农村社区综合服务设施覆盖率达到50%;加强农村社区服务标准化建设,重点发展面向农村留守儿童、妇女、老人和其他特殊困难群体的照料、帮扶等服务;培育一支参与广、功能强、作用好的宏大志愿者队伍,到2020年力争志愿服务参与率达到20%。

此外,为了保障广大群众“逝有所安”,规划提出要较大幅度提升公益性骨灰安放(葬)设施覆盖率,逐步建立保基本、广覆盖、可持续的城乡基本殡葬公共服务体系。同时,推进“互联网+殡葬服务”,创新和优化殡葬服务供给,提供更多优质的殡葬公共服务产品。

## 网络诈骗举报 联动处置工作机制启动

 新华社

为应对网络诈骗突出问题,保护人民群众财产安全,近日,公安部联合国家互联网信息办公室启动网络诈骗举报联动处置工作机制。

这是记者6日从公安部了解到的。据介绍,联动处置工作机制以公安机关网安“大数据”战略为引领,把所有成员单位发现和接收的涉及网络诈骗的网民举报接入联动处置平台,及时对涉嫌网络诈骗违法犯罪线索开展侦查调查,对诈骗网站、诈骗账号、网上诈骗信息及时予以关停和清理。

近年来,网络诈骗违法犯罪高发频发,公安机关联合有关部门重拳出击,集中破获一批网络诈骗案件、抓获一批犯罪嫌疑人,网络诈骗违法犯罪蔓延势头得到遏制。近期,公安机关正在根据网民举报的一批网络诈骗线索开展侦查调查。公安机关提醒广大群众,要不断提高防范意识,不被小利诱惑,防止因轻信诈骗分子造成财产损失;遭遇网络诈骗后,要尽快尽多保留聊天记录、汇款转账凭证等证据,并立即拨打110报警。欢迎广大网民积极举报相关线索,公安部网络违法犯罪举报网站网址www.cyberpolice.cn,中国互联网违法和不良信息举报中心举报电话12377、举报网址www.12377.cn。

## 武汉全城百余处被淹交通瘫痪

### 启动排渍红色预警

 新华社

连续多日强降雨后,5日晚到6日晨,武汉再遭强降雨袭击。受江河湖库水位暴涨影响,当前武汉城区渍涝严重,全城百余处被淹,交通瘫痪,部分地区电力、通讯中断,目前武汉已启动排渍红色预警,企事业单位调整上班时间,减少出行。

来自交管部门的信息显示,武汉市多处道路、涵洞、隧道、地铁站点出现严重渍水无法通行,部分小区出现停电,长江隧道封闭、汽轮、汽渡停航。武汉市防指紧急通知,光谷、南湖等部分地区企事业单位调整工作时间,市民减少外出。全市启动排渍红色预警,相关单位及各基层组织工作人员全员上岗上路,全力排渍保安全。

5日20时到6日8时,武汉中心城区降雨量达180毫米,远城区蔡甸区降雨206毫米。全市最大降雨点出现在挽月中心站点达到277毫米。黄鹂路地下通道积水严重,水面距离通道顶部仅1米多,无法通行。在武汉汉街附近,救援人员乘坐橡皮艇划水将被困人员救出。全市因渍水导致车辆无法通行的路段达到169处。113条公交线路已经停运。

武汉市的长江隧道门口已竖起封闭牌。过江的汽轮、汽渡停航。武汉地铁2号线中南路、4号线武昌火车站、梅苑小区站等由于进水,为确保乘客安全,已临时封闭,目前正在全力抽排渍水。

在降雨较大的蔡甸区,地处杜家台分蓄洪区的消泗乡南边湖垸民堤,由于长时间大雨浸泡和客水下泄冲击,多次出现险情。请示上级防指同意,5日晚7时蔡甸区开始紧急转移消泗乡12个村群众。3000余名党员干部连夜包村入户,组织1.6万余群众分



乘370辆公交巴士,安全有序转移到安置点。

武昌东亭花园小区停水。星光苑小区出现围墙倒塌,部分车辆被砸,渍水倒灌入小区,小区目前停水停电。

武汉市交警洪山大队紧急通知,因渍水原因武汉火车站东西站台,周边白云路,黄鹤路及杨春湖路等处大小机动车均无法通行。提醒赶火车的市民一定不要开车前往,应找临近地铁站,乘坐地铁前往站台。目前,武昌火车站12趟列车停运,38趟列车晚点。武昌傅家坡长途客运站118班客车停运。

目前,武汉全市排渍队伍均已出动,全力排水。武汉市政府应急办紧急提示,因连续强降雨多日,路面上存在较多安全隐患,请出行的市民避开围墙、倾斜的行道树、掉落的电线,注意脚下的窨井盖,做好自我保护。一些社会团体自发组成自救组织,开展志愿活动。

## 运-20飞机授装接装仪式举行

 新华社

运-20飞机授装接装仪式6日在空军航空兵某部举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮出席仪式,代表习近平主席和中央军委,向为大型运输机研制生产作出贡献的国防科工战线,向空军部队全体官兵,表示热烈祝贺和诚挚问候。

运-20飞机是我国依靠自己力量研制的一种大型、多用途运输机,可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。该机的顺利研制并正式列装部队,实现了我空中战略投送装备自主发展重大突破,标志着我国航空设计制造能力迈上新台阶,标志着空军战略转型建设站上了新起点,对推进我国经济和国防现代化建设,应对抢险救灾、人道主义救援等紧急情况,提高空军战略投送能力和我军有效履行使命任务能力,具有重要意义。



## 沈阳两年13人 抢公交车方向盘获刑

 新华社

近一段时间,尤其是在炎炎夏日,辽宁省沈阳市一些情绪焦躁的乘车人抢公交车方向盘的乱象增多,导致公交失控甚至人员伤亡。记者从专门审理此类案件的法院获悉,2014年以来已有13名抢夺公交车方向盘的肇祸者构成以危险方法危害公共安全罪被有期徒刑判刑。

7月4日上午,在沈阳北站附近,一名男乘客因坐过站要求116路公交司机临时停车遭拒,先推晃女司机的头部,后突然掐住对方脖子。其举动导致女司机受到惊吓,满载一车乘客的公交车撞上路边护栏,又冲到人行道上,致一路人受伤。案发后,该男子被刑拘。

沈阳高新技术产业开发区法院刑事庭庭长赵颖男介绍,经有关方面确定,从2014年起,沈阳地铁、公交车、出租车等公共交通刑事案件归由沈阳高新技术产业开发区法院统一审理。两年半来,已先后受理了14起抢公交车方向盘等以危险方法危害公共安全案件,涉及被告人14名。其中仅今年上半年就受理了3起。

据悉,在上述14起以危险方法危害公共安全案件中,除一起发生在出租车上外,其他案件均发生在公交车上。目前13起案件已经审理完毕,涉案的13名被告人被判处罚金或有期徒刑。

辽宁社科院研究员张思宁建议,针对抢公交车方向盘时有发生的情况,应当专门针对公交车内纠纷和秩序维护,出台相关法律法规,根据责任大小分别采取警示教育、罚款直至追究刑事责任。

## 台湾新北市一老人中心 发生火灾

造成多人遇难

 新华社

台湾新北市新店区“乐活老人安养中心”6日上午7时许发生火灾,据悉已造成多人遇难。

据了解,这一安养中心位于一幢12层大厦的8楼,收置有40多名老人,消防队已扑灭火势。现场发现3人遇难,救出的42人中30人送医,其中4人没有呼吸心跳。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

